

96

K O P I J A .

II.

Kralj. Poslanstvo,
Buenos Aires.

8. aprila 1929. god.

96 Povjerljivo !

Sastavio	<i>[Signature]</i>
Prekucao	<i>[Signature]</i>

Gospodinu IVANU KOKIČU , Kralj. Konsulau
Rosario.

Gospodine Konsule:

U vezi ranijih akata Kralj. Poslanstva Pov. Br. 72 od 12. marta o.g. i Pov. br. 76 od 18. marta o.g. , meni je čast onovo skrenuti Vam pažnju na izdajnički rad , koji u Rosariu i okolini provodi iseljenik Marko Vujeva. Kampanja, koju taj čovek vodi protivu Kraljevine, protivu Vladara i jedinstvenoga naroda putem svojih organizacija i lista " HRVATSKI ISSELJENIČKI DOM " prevazilazili su sve granice. Kako ste se iz ranijih akata i priposlatog Vam teksta Zakona o Zaštiti Javne Bezbednosti mogli uveriti , imenovani Vujeva zbog svog delovanja pada pod udar Zakona i bio bi u Kraljevini sudjen na robiju zbog izdajstva Otadžbine.

U sporazumu sa Kralj. Vladom , ovo Poslanstvo je rešilo, da povede najenergičniju borbu protivu imenovanog u svrhu da se spreči njegovo razorno i otrovno dejstvo medju narodom . Iz toga razloga izdata su Vam već Uputstva (Pov. br. 72) i Objava o stavljanju van zakona i uskrati Konsularne zaštite svima onima , koji aktivno učestvuju u protudržavnom radu M. Vujeve.

Ovom prilikom meni je čast napomenuti Vam, da se izdata Uputstva i Objava imaju najozbiljnije shvatiti , - i zamoliti Vas, da izvolite najtačnije ispuniti sve što se u njima od podređenih Konsulata traži. Moram napomenuti , da od strane Vašeg Konsulata Poslanstvo još nije primilo potvrdu o prijemu tih Uputstava i Objave , a tako isto da nije još stigao traženi izveštaj o nadležnim opštinama raznih lica , koja su u Objavi po

brojana , a koja stanuju u Rosariju ili okolici.

Medjutim , nije dovoljno, da se izdatih uputstava pridržavate samo sa formalne strane (publikovanje etc.) Potrebno je, da kao Kralj. Konsul , kojemu je poverena zaštita državnih interesa u važnom centru kao što je Rosario , i sami pomognete akciju Poslanstva u svrhu, da se na svim linijama i svakom prilikom suzbije otrov , koji se dosad nesmetano širio u krugovima neupućenog naroda.

Da bi se to postiglo , meni je čast zamoliti Vas, da se izvolite pridržavati sledećih direktiva:

Povodom nastupanja poverene Vam konsulske dužnosti , potrebno je, da učinite zvaničnu posetu Guverneru Provincije, Šefu Policije i svim najvišim predstavnicima vlasti u Rosariju. Tom prilikom izvolite svim ovim licima na diskretan način skrenuti pažnju na nedozvoljeni rad Marka Vujeva, i naglasiti , da njegovo delovanje(stalno napadanje Kraljevine i Kralja , sa kojima je Republika Argentina u prijateljskim odnosima)ozbiljno ugrožava dobre odnose između obiju Država. Nadalje treba naglasiti , da njegov rad unosi zabunu u redove naših sunarodnjaka , od kojih su mnogi argentinski podanici , da se na taj način stvara neraspoloženje ,vrenje i revolucionarno raspoloženje , i time ruši javni mir i red u provinciji.

A najjače treba svuda istaknuti , da je Marko Vujeva u stvari obična varalica i šarlatan, koji živi od svoje propagande , i lakovernom svetu vadi novac iz džepa pod vidom raznih priloga, članarine, pretplate i.t.d.

Treba prikazati merodavnim licima , da je laž , da Marko Vujeva predstavlja 200.000 Hrvata (Kako on svuda - pa i pred argentinskim vlastima- tvrdi) , da je laž , da radi na kulturnom organizovanju tih ljudi , - i da je najveća laž , da on u tu svrhu ima neku zvaničnu misiju, bilo s koje strane.

Naprotiv treba svuda i energično potvrditi istinu : Marko Vujeva je obična varalica , čovek najtamnije prošlosti , bez ikakve ideologije , bez ikakvog programa , kojemu sve što radi , govori, piše služi isključivo u jednu jedinu svrhu : da na lak način dodje do novaca;- Marko Vujeva vara narod , kupi u njega priloge pod vidom organizacija, pretplata itd. , ali taj novac propada u njegovom džepu;-Marko Vujeva

izigrava neku vlast , izdaje se za nekog zvaničnog pretstavnika, - a u stvari treba da po zakonima u Kraljevini ide na robiju.

Najzad treba pomno pribirati sve, pa i najsitnije policijske delikte, kojih imenovati dan na dan čini, i svakom prilikom podneti prijavu nadležnoj policijskoj vlasti , ili izvestiti Kralj. Poslanstvo, kako ^{bi} ~~ono~~ moglo podneti prijavu. Kao primer za takve delikte mogu Vam napomenuti: da Vujeva obično odlazi na naše brodove , koji dodju u Rosario, pa da ~~kauk~~ duni mornare na neposluh i begstvo, tako da je već više puta po nekoliko mornara dezertiralo . Sve to treba svakom prilikom dostaviti vlastima. Ne prestano gonjenje , neprestano šikaniranje - pod ovim su prilikama najbolje sredstvo, da se stane na put sramotnom radu , koji se dosada nesmetano vršio. Pa sve kad momentani uspeh i ne bi bio velik, treba produžiti tim metodama, jer se samo na taj način može stvoriti dispozicija i kod vlasti i u masama samoga naroda, koja će potpuno diskreditovati jednu prepredenu varalicu , i konačno dovesti do njegovog pada i zaslužene kazne.

Želim, da Vam ovom prilikom naročito napomenem , da saradnja i pomoc koju Poslanstvo od Vas očekuje u tom pravcu, ne moraju biti javne nego na- protiv , sve što bi preduzimali u izloženom cilju, treba da bude potpuno diskretno, tako da Vi, kao privatno lice, ne bi usled toga pretrpili nikakve štete. Sa svoje strane , Kralj. Poslanstvo u Buenos Airesu preduzelo je već sve potrebne mere , da se Vlada u Buenos Airesu , kao i provincijalne vlasti u Rosarioju(guverner i šef policije) upoznaju sa pravim stanjem stvari . Prema tome , vlastima u Rosarioju biće cela stvar već poznata , i potrebno je u glavnom , da se akcija Kralj. Poslanstva potkrepi i lokalnim dejstvom u samom Rosarioju.

U tom pravcu očekuje Kralj. Poslanstvo Vašu pomoc i moli Vas, da mu svakom prilikom , u interesu Države, ukažete Vašu najpredaniju saradnju.

Izvolite, Gospodine Konsule, i ovim prilikom primiti uverenje o mom najodličnijem poštovanju.

Otpravnik Poslova: